

DŮM MEZI MĚSTEM A KRAJINOU

Po bytě a řadovém domku si majitelé přáli bydlet v samostatném domě podle vlastních představ. Důvodem byla i výjimečnost pořízené parcely na rozhraní města a zemědělské krajiny, která se podle architekta nakonec promítla do celé stavby.

Text: Zdeňka Zienertová Foto: Jiří Ernest

SLOVO ARCHITEKTA

Navštívený dům podle jeho architekta, Martina Náhlavského, maximálně využívá svého výsostného postavení. „Vrcholek jižně orientovaného svahu poskytuje nádherné výhledy do krajiny, a to jak urbanistické, tak zemědělské. Dispozičně standardní sestava místností je umístěna do elementárních geometrických objemů, jejichž vnější účinek je záměrně kamuflován protislunečnými opatřeními – dynamicky stříženými střešními lemy. Dům tak dobře koreluje s místem, v němž se stýká lidský svět s přírodním. Současně však zbrojí proti současným stavebním trendům, neboť se až nezvykle otevírá směrem k ulici a pokouší se oživit místní veřejný prostor.“



Nadstandardně dlouhá kuchyňská linka poskytuje notnou úložnou kapacitu.

Exteriér i interiér domu je v kombinaci bílé barvy a šedých odstínů doplněný barvou dřeva, což byl záměr – jde o oblíbené barvy majitelů.

Většina osvětlení je zabudována do stropu, což souvisí s charakterem stropní konstrukce. Jednotlivá patra jsou totiž překlenuta ocelovými nosníky, profilovaným plechem a tenkou betonovou vrstvou. Zavěšený pohled byl proto v této sestavě nezbytný.





„ Nezvyklá práce s hmotou a fasádou vyplynula z daného okolí – výjimečné prostředí na rozhraní města a zemědělské krajiny. Dům je tedy logicky rozpolcený. Na jednu stranu je naplněn racionální dispozicí s minimem šokujících momentů, avšak na druhou stranu se nezdráhá parafrázovat krajinné křivky prostřednictvím netradičně formovaných konstrukcí šikmých oken či stínícím lemem,“ říká architekt.



Návrh zahrady provedl zahradní architekt. Přední část přiléhající k cestě je okrasná, zadní část, která slouží především dětem, tvoří trávník a fóliový bazén. Většinu výsady zastupují stálezelené rostliny.

Majitelé chtěli zůstat ve městě, v němž doposud žili, hledali však klidnější místo. Řešení jim poskytl zakoupený pozemek, který nabízí výhledy do zastavěného údolí a na protilehlé zalesněné kopce a jeho předností je i umístění na samotném horizontu.

Výhody parcely jsou však do určité míry vykoupeny její relativně menší metráží a ne úplně dokonalou orientací ve vztahu ulice-slunce. Zatímco standardní domy se staví zády k silnici a čelem do zahrady, zde je uplatněn opačný manévr. „Obytné místnosti jdou za sluncem, směrem k jihozápadu. Výsledkem je maximálně prosvětlený interiérový prostor domu, avšak za cenu ztráty soukromí,“ popisuje umístění domu jeho architekt, Martin Náhlovský, z architektonického ateliéru Master design. „Kontakt s ulicí je naprosto nevyhnutelný. Samotný dům se tedy nepřetváří, neschovává, nestrání, je zkrátka sympaticky upřímný a pokouší se navázat přátelský vztah se sousedy i s krajinou, do níž je vsazen.“

POŽADAVKEM BYLO PŘEKVAPENÍ

Při plánování stavby se investoři návrhům ateliéru maximálně podvolili. „Korigovalo se jen minimálně a převážně v rámci interiérových prací. Samotná koncepce stavby prošla hned napoprvé.

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Autor projektu	Master Design, s. r. o., Martin Náhlovský, Jan Jadrníček, Michal Janáč, Irena Vápeníčková
Dodavatel, realizace	Kostav, s. r. o.
Zastavěná plocha	218 m ²
Podlahová plocha	205 m ²
Konstrukce	zděná stavba, ocelobetonové stropy
Zateplení	200mm šedý polystyren a minerální vata
Fasáda	omítka + dřevěný obklad
Střecha	PVC fólie
Okna	hliník, trojsklo
Vnitřní dveře	pískované sklo
Podlahy	převážně vinylové
Vytápění	tepelné čerpadlo vzduch-voda
Energetické parametry	nízkoenergetický dům



Výsledná **realizace** je podle architekta o něco radikálnější než řešení navrhované ateliérem, zejména v rámci obývacího pokoje.

AUTOŘI

Master design, s. r. o.

Architektonický ateliér Master design navrhuje a realizuje moderní stavby a jejich interiéry od návrhu až po kolaudaci. Díky stálému prohlubování znalostí a zlepšování postupů se mu daří dosahovat mistrovství v designu a celý tým spojuje touha vytvářet něco hmatatelného a trvalého s vyšším smyslem ve formě dokonalého domova. Po šesti letech na trhu má za sebou ateliér už více než 120 staveb na míru u nás i v zahraničí.

www.master-design.cz



